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Excellence Monsieur le Secrétaire général au Haut Commissariat aux eaux et forêts et à la 
lutte contre la désertification,  
 
Excellences, Mesdames et Messieurs les Ambassadeurs et Représentants des organisations 
internationales 
 
Monsieur le Président du Plan Bleu 
 
Distingués invités 
 
Mesdames Messieurs les participants au Forum régional 
 
 
C’est pour moi un grand honneur et un réel plaisir, au nom du Directeur général de la FAO, 
Monsieur Jacques Diouf,  de prendre la parole à l’occasion de la cérémonie d’ouverture du 
Forum régional sur le secteur forestier en Méditerranée, organisé dans le cadre du projet 
«Forêts méditerranéennes et développement durable » financé par la France et mis en œuvre 
conjointement par la FAO et le Plan Bleu. 
 
Monsieur le Secrétaire général au Haut Commissariat aux eaux et forêts et à la lutte contre la 
désertification, je voudrais avant tout, vous exprimer toute ma gratitude non seulement pour le 
chaleureux accueil et l’hospitalité légendaire qui caractérise votre si beau pays, mais aussi  
pour toutes les facilités et l’appui humain, matériel et financier sans lesquels le présent Forum 
et la Session de Silva Mediterranea qui suivra en début de semaine prochaine n’auraient pas 
pu avoir lieu.  
 
Permettez-moi aussi de saluer la très forte participation au Forum des institutions 
gouvernementales des pays méditerranéens, de la coopération régionale et internationale et de  
la société civile. Cela témoigne à suffisance l’importance et le grand intérêt que les uns et les 
autres accordent à la conservation et à la gestion durable des écosystèmes forestiers du bassin 
méditerranéen. 
 
Lors de sa 18 ème Session, tenue en avril 2002 à Rome, le Comité Silva Mediterranea avait 
recommandé, entre autres, de privilégier des groupes de travail  souples et dynamiques en lieu 
et place des réseaux de recherche beaucoup plus rigides. C’est dans ce contexte qu’un 
partenariat entre la FAO et le Plan Bleu et le Plan D’Action pour la Méditerranée a permis 
d’initier le projet  “Forêts méditerranéennes et développement durable”.  
 
Parmi les activités du projet, figuraient, en bonne place:  i) la réalisation de 5 à 6 études de cas 
sur la dynamique actuelle du secteur forestier et sa contribution au développement durable et 
ii) l’organisation d’un séminaire régional pour discuter des premiers résultats de ces études de 
cas et des suites éventuelles. 
 



L’objectif du Forum est donc avant tout de promouvoir les échanges d’expériences et 
d’analyses entre les experts des différents pays méditerranéens et d’autre organisations 
régionales et internationales sur les enjeux actuels et futurs du secteur forestier méditerranéen.   
 
 
La préparation de l’événement a necessité une très  forte mobilisation de l’expertise sous 
régionale. Plusieurs dizaines de communiations ont ainsi été préparées, sélectionnées et seront  
 présentées durant le Forum sur  5 thèmes judicieusement balancés à savoir: 
 
i) Le secteur forestier face aux objectifs de développement durable en Méditerranée: 

contribution actuelles et potentielles, tendances et prospectives 
ii) Les approches intersectorielles et programme forestiers nationaux: mécanismes, 

instances et outils 
iii) Les forestiers et les démarches de développement local: rôles, structures, cadres et 

mécanismes d’appui 
iv) Le rôle des institutions et de la formation dans la conduite du changement 
v) Les mécanismes financiers et  politiques fiscales 
 
C’est le moment pour moi de féliciter l’équipe du projet pour l’excellent travail accompli dans  
la préparation et l’organisation du Forum.  
 
Il est à noter, comme évoqué plus haut, que le Forum se tient 5 jours seulement avant la 19 
ème Session du Comité Silva Mediterranea dont les assises auront lieu du 28 au 29 novembre 
dans cette même salle avec globalement les mêmes participants. J’espère pour ma part que les 
résultats des deux événements nous permettront de mieux circonscrire les enjeux actuels et 
futurs de de la foresterie méditerranéenne.  
 
Il s’agit, dans le contexte spécifique du bassin méditerranéen, des enjeux relatifs à la 
dynamisation de la coopération forestière sous régionale et à la mise en œuvre efficiente des:  
 
i) trois conventions issues de la Conférence des Nations Unies sur le Dévelppment et 

l’Environnement, tenue en juillet 1992 à Rio de Janeiro;  
 
ii) différents protocoles et programmes internationaux sur les forêts et enfin  
 
iii) objectifs du millennaire pour le développement. 
 
 
Nous attendons des travauxx du Forum des échanges fructueux et des contributions 
enrichissantes qui puissent permettre aux pays méditerranéens de gérer plus durablement leur 
écosystèmes forestiers grâce à une coopération sous régionale agissante. 
 
 Monsieur le Secrétaire général au Haut Commissariat aux eaux et forêts et à la lutte contre la 
désertification 
 
Distingués invités 
 
Mesdames Messieurs les participants au Forum régional 
 



Vous pouvez être rassuré que la FAO conformément à  son mandat, , ne ménagera aucun 
effort, comme par le passé, pour appuyer les pays méditerranéens dans leurs efforts de 
conserver et gérer  durablement les forêts de la sous région. 
 
Pour terminer, je voudrais souhaiter que le présent Forum soit l’occasion de mettre à profit les 
acquis, de confirmer les engagements et de renforcer le dialogue forestier forestier en 
Méditerranée afin non seulement  de conserver et gérer au mieux les écosystèmes forestiers, 
mais aussi de faire réellement jouer à ces écosystèmes forestiers un rôle moteur au 
développement socio-économique durable et le bien-être des populations de la sous région. 
 
Plein succès aux travaux du Forum. 
Vive la coopération forestière méditerranéenne, 
Vive la coopération  forestière internationale 
 
Je vous remercie pour votre très aimable attention 
 
 
 
 
 
 


